
(1990) 

14 Φεβρουαρίου, 1990 

(ΧΑΤΖΗΤΣΑΓΓΑΡΗΣ, Δ/στής) 

UNION BANK, 

Ενάγοντες, 

ν. 

ΤΟΥ ΠΛΟΙΟΥ "JET PRINCESS", 

Εναγομένων. 

(Αγωγή Ναυτοδικείου Αρ. 9/90). 

Ναυτοδικείο - Διάταγμα πωλήσεως πλοίου με δημόσιο πλειστηριασμό 
προς ικανοποίηση δανειστών — Όρος πώλησης η καταβολή τον 
ποσού στην Κύπρο είτε διαμιάς είτε με δύο δόσεις, 10% αμέσως 
μετά την λήξη πλειστηριασμού και το υπόλοιπο εντός ΙΟ ημερών 
— Αίτηση μετά τον πλειστηριασμό για αλλαγήν των όρων — Δεν 5 
υπάρχει δικαιοδοσία αποδοχής της. 

Τα γεγονότα και η νομική αρχή, που εφαρμόσθηκε στην περί
πτωση αυτή, φαίνονται στο πιο πάνω περιληπτικό σημείωμα. 

Η αίτηση απορρίπτεται. 

Αίτηση. 10 

Αίτηση από τους ενάγοντες για οδηγίες όπως από το 
εκπλειστηρίασμα του πλοίου JET PRINCESS κατατεθεί 
ποσό ίσο προς \JS$ 139,000.- σε τοκοφόρο λογαριασμό σε * 
τράπεζα μέχρι να εκκαθαρισθούν οι εκκρεμούσες απαιτή
σεις κατά του πλοίου και του εκπλειστηριάσματος. 15 

Λ. Παπαφιλίππον, για τονς αιτητές. 

Cur. adv. vult. 

ΧΑΤΖΗΤΣΑΓΓΑΡΗΣ, Δ. ανάγνωσε την ακόλουθη από
φαση. Με αίτηση που καταχωρήθηκε στις 13.2.1990 και 
που το Δικαστήριο επειδή έκρινε σαν επείγουσα όρισε και 20 
εκδίκασε την ίδια ημερομηνία, η αιτήτρια εταιρεία αιτεί
ται τα ακόλουθα: 
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(α) Οδηγίες του Δικαστηρίου όπως από το εκπλει
στηρίασμα του πλοίου JET PRINCESS κατατεθεί ποσό 
ίσο προς USA$ 139,000.- σε τοκοφόρο λογαριασμό σε 
Τράπεζα μέχρις ότου εκκαθαρισθούν οι εκκρεμούσες 

5 απαιτήσεις κατά του πλοίου και του εκπλειστηριάσμα
τος. 

(β) Όπως τα έξοδα του Αξιωματικού του Ναυτοδι
κείου πληρωθούν από το εκπλειστηρίασμα απ' ευθείας. 

(γ) Οδηγίες του Δικαστηρίου όπως το υπόλοιπο του 
10 εκπλειστηριάσματος πληρωθεί απ' ευθείας από τον 

υπερθεματιστή στην ενάγουσα τράπεζα έναντι του ενυ
πόθηκου - εξ αποφάσεως - χρέους στην εν τω τίτλω 
αγωγή. 

15 Με απόφαση του Δικαστηρίου ημερομηνίας 22.1.90 
πωλήθηκε με δημόσιο πλειστηριασμό από Αξιωματικό του 
Ναυτοδικείου το πλοίο JET PRINCESS με σημαία Νορβη
γίας για USA$ 2,600.000. 

Οι όροι της πώλησης περιέχονται στην αναφορά του 
Αξιωματικού Ναυτοδικείου ημερομηνίας 6.2.1990. Βασι
κός όρος της πώλησης ήταν η καταβολή είτε ολοκλήρου 
του ποσού μετά τον πλειστηριασμό είτε η καταβολή 10% 
της αξίας του σαν προκαταβολή και η καταβολή του υπο
λοίπου εντός 10 ημερών. Η συμφωνία πώλησης που προέ
κυψε στον πλειστηριασμό είναι αδιαχώριστη και η εκτέλε
ση της δεν υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια του Δι
καστηρίου. 

Με την αίτηση των αγοραστών ημερομηνίας 13.2.90 
επιδιώκεται ουσιαστικά η τροποποίηση των συμφωνηθέ-

30 ντων και ιδιαίτερα του μέρους εκείνου που αφορά την κα
ταβολή της τιμής πώλησης και γενικότερα την εκτέλεση 
της συμφωνίας. Στην ένορκη ομολογία του ο Σίμος Πα
παδόπουλος, ημερομηνίας 13.2.90, αναφέρεται στην κατα
βολή μέρους μόνο του ποσού πώλησης για την αποπληρω-

35 μή εκκρεμοτήτων μεταξύ προσώπων που έχουν 

20 

25 
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απαιτήσεις πάνω στο πλοίο. Επίσης έγινε εισήγηση για 
τροποποίηση της συμφωνίας πώλησης με την οποία επι
διώκουν οι αγοραστές την παροχή ευχέρειας σ' αυτούς για 
αποπληρωμή του υπόλοιπου του ποσού κατευθείαν στο 
εξωτερικό στους ενυπόθηκους δανειστές. 5 

Η εκτέλεση της συμφωνίας πώλησης όπως έχω ήδη το
νίσει είναι αδιαχώριστο σύνολο και δεν υπόκειται στη 
διακριτική ευχέρεια του Δικαστηρίου. Η εκπλήρωση της 
συμφωνίας συναρτάται με τους όρους της πώλησης ένας 
από τους οποίους είναι η καταβολή ολοκλήρου του ποσού 10 
στην Κύπρο. Ο όρος αυτός είναι αδιαχώριστος και ως εκ 
τούτου η αίτηση δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή και απορρί
πτεται. 

Αίτηση απορρίπτεται. 
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